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Azok, akik elmentek és mi, 
akik visszamaradiunk 

Irta : Jakabffy Elemér dr. 

s A Kolozsváron megjelenő ,Tribuna Ardealului" 
egyik számában Gheorghe Dáncus közíró a fenti cim alatt 
a következőket írta : 

Dr. Ioan Harsea-nak itt a ,„Tribuna" hasábjain 

megjelent "Szomoru kilátások" ciímű és azon pásztorokra 
célzó cikke, akik nyájaikat elhagyták, bizonyos körökben 
elégedetlenséget és visszatetszést keltett. 

Az elégedetlenkedők számára nincs válaszunk és 
nem is kell, hogy tudomást szerezzünk roóluk. Ez alka- 
lommal azonban azt hisszük, jó lesz, ha a probléma ke- 
reteit kiterjesztjük és szólunk azokról, azon más előkelő- 
ségekről, akik elmentek, noha menniök nem kellett volna. 

E Mlapnak igazgatója, mindjárt a kivándorlási fo- 
lyamat kezdetén, annak első napjaiban ismételten haliatta 
szavát és felhivássai fordult a vezető és más előkelő sze- 
mélyiségekhez, kérvén őket: ne távozzanak, ne hagyják 
el állásaikat s vagyoni javaikat. 
Ha megkétdeznök őket, miért mennek, fegtöbb- 

től azt a választ kapnánk, hogy „nagy román hazaftak 
voltak és erős nemzeti tevékenységet fejteltek ki," mások 
hogy „nem akarnák kockáztatni társadalmi helyzektünek és 
szerzelt jogaiknak elvesztését" (értve alatta az állami költ- 
ségvetésen alapuló jogcimeket s fizetéseket) ; ismét má- 
sok csak vállvonogatással felelnének. 

a osztályoznánk azokat, akik eltávoztak, távo- 
zásuk oka szerint a távozók három csoportját kapnánk 
és pedig: 

A kiutasitottak, a határon áttettek csoportját. Az 
ide tartozók helyzete tisztán áll előttünk. Ugyanezen cso- 
portba esnek azok is, akik bár tényleg nem voltak kiu- 
tasitva, mégis menniök kellett. 

2. A társadaimi előkelőségek kevés számu cso- 

portját, amelynek tagjai elmentek, mert jelenlétükre Ro- 
mániában szükség van. Hasonlóképpen menniök kellett a 

volt Ókirályságból való testvéreinknek is, akik itt köz- 
szolgálatban állottak. 

A kényszerből távozok csoportjához tartoznak a 

működő egyetemi fanárok is, akik együtt mentek intéze- 

tükkel. 
32. Azok csoportját, akik elfogadható ok nélkül 

távoztak, noha nem kellett volna távozniok. Ilyenek: a 

lelkészek, kiknek senki el nem vette volna a nyájaikat; a 

tanitók, kik elhagyták tanitványaikat; a szabad foglalko- 

zást üzők, orvosok, ügyvédek és bírák, kik szükség 
ese- 

tén még ügyvédi gyakorlatot is folytathattak volna ; taná- 

rok, vagy legalább azoknak egy része (ma már odáig ju- 

totunk, hogy középiskoláinkban illetve a román tagoza- 

tokb 
k, 

alig van néhány román tanár): hirlapirók, köz- 

irók, kikre itt szükség volna, mig odaát senkisem érez- 

hette hiányukat; vegül mindazok, kiknek meg volna a 

megfelelő anyagi helyzetük (cggetlenségük) teki
ntet nél- 

kal arra, hogy milyen szakmabeli foglalkozásuak cso- 

portjába tartoznak. 
EÉgen utolsó csoportba tartozók hiánya 

nagy ürt 

! tt vissza, melynek következményei csak 
később és 

so fájdalmasabban válnak majd érezhetőkké, mint 

most. Indokaik, melyekre hivatkoznak, hiáb
avalók. A nagy 

hazafi és a nagy ,„nem tudom micsoda" nem
 az, aki nem 

tud lemondani a hivatalocskákról, javadalmazásokról, 
jö- 
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vő... kilátásokról, hanem az, aki jóban-rosszban kitart 
az övélvel és övéinél marad. 

Azoknak, akik nagy nemzeti tevékenységükre 
hivatkoznak minden megjegyzés nélkül két kimagasló tár- 
sadalmi személyiség nevét juttatjuk eszükbe, akik hivek 
maradtak kötelességük teljesítésében és pedig Dr, Hossu 
Gyula püspök ur Őnagyméltoságát, aki tagja volt azon 
román küldöttségnek, mely az egyesülés történeti okmá- 
nyát Ferdinand királynak kézbesitette, továbbá dr. Hatie- 
ganu Emil egyetemi tanár urat, aki a kolozsvári nemzeti 
tonácsnak elnöke, később igazságügyminisztere volt a 
Kormányzó Tanácsnak (Consiliul dirigent). 

Ami azonban, nem felháborító, hanem mondjuk 
megfoghatatlan és az embernek valójában kell, hogy meg- 
álljon az esze, az az a tény, hogy azok közül, akik el- 
mentek, de nem kellett volna elmenniök, vannak egyesek 
akik minket vádolnak, minket, akik visszamaradtunk, 
hogy szóba állunk a magyarokkal, hogy nem vagyonk 
igazi románok és hogy... szóval nekünk is mennünk 
kellett volna. 

Közöljük ezeket a dolgokat, hogy köztudomásu- 
vá váljanak és nem mintha fájnának. Tudjuk, hogy a 
román közvélemény ugy látja a dolgokat, ahogy azokat 
látnia kell és hogy az néhány ilyen magában álló elszi- 
getelt személyiség csakis a román közélet periferiális ré- 
széről valo. 

Mi sem igazolja jobban, hogy van sorsközösség 
a különböző népi kisebbségek között, azonos kisebbségi 
panaszok és egységes felfogás bizonyosjelenségekről mint 
a fent közöltek. 

Az Északerdélyben maradt románok komoly ve- 
zetői ép ugy helyteleníteni kénytelenek a kisebbségi sors- 
tól mindenkép való szabadulás igyekezetét, mint mi, a 
Romániában maradt magyarok vezetői. Ök ép ugy lát 
ják, mint mi, hogy nemzetük ellen vétenek azok, akik 
igen komoly ok nélkül elhagyják azt a helyet, amelyet 
megtartani kötelességük mindaddig, amig az erkölcsilek 
vagy izikailag lehetetlenné nem válik. 

Mi is megdöbbenten láttuk, hogy akadtak lelki- 
pásztorok, aki a bécsi döntést követő napokat felhasznál- 
va, minden komoly ok nélkül, bucsuszó nélkül elhagy- 
ták nyájukat, akadtak tanárok és tanitók, akik mit sem 
törődve felekezeti iskoláik sorsával, egyszerüen otthagyták 
azokat, hogy odaát mint „mártirok" mint üldözöttek ma- 
gukat ünnepeltessék és jó, sőt nagyon jó elhelyezést igé- 

nyeljenek. 
Ez a mártiromságban való tetszelgés mennyit 

ártott nekünk és az odaát maradt román kisebbség tagja- 
inak egyaránt. Ezek a saját maguk csinálta mártirok mér- 
gezték meg a légkört, ezek futottak a szerkesztőségekbe 
át is, ott is és adtak elő rémdrámákat, amelynek szen- 
vedő hősei ők voltak. ötd 

És nekünk és az odaát élő románoknak egytor- 
ma bajunk lett, hogy nem volt olyan szerv, amely utján 
feleplezhettük volna azokat, akik nem átalották, hogy a 
maguk személyének érvényre juttatása érdekében egy e- 
gész nemzetet sok esetben indokolatlanul gyalázatosságok 
elkövetésével vádoljanak meg. 

MI ép ogy jól tudjuk, mint a Hatieganu Emilek 
hogy történtek itt is, ott is igen sajnálatos esetek, ame- 
lyek nagyon bántottak bennünket, de a ,menekült k"-nek 
sak egy töredékével estek meg ilyenek, a többi 
rüen megíutott a kötelesség teljesítése elől. 
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Mi még nem hallottunk arról, hogy ezek ben- 
nünket, helyünkön maradottakat hibáztatnak. Ennyiben 
egyelőre előnyben vagyunk az Északerdélyben kisebbségt 
sorsba jutott romanok felett. Ám nem lehetetlen, hogy 

majd ezt is megteszik, hacsak nem gondolkoznak ugy, 

t a vasuti kocsik utasai, akik gyüűlölködő tekintettel 

nek az uj beszállókra, mert helyzetüket a szakaszban 

nézek al emebb teszik. 

Három halott 
— Szegény Soukup József 

mindenkinek ismerőse, barátja 
és jó embere, olyan hírtelen 
hagyta itt ezt a betyár életet, 
hogy zok szó nélkal költözótt 
át a másvilágra. Életének titká- 
ból nem hagyott senkinek sem. 
Nem vergődött hetekig, vagy 
hónapokig a kórágyon, nem volt 
terhére senkinek, nem szedte a 
mérgeket, nem vízsgáltatta ma- 
gát naponta, nem forditotta ma- 
ga felé a sajnálat felhőit, hanem 
szépen, mintha menekülni akart 
volna, néhány perc után elszen- 

desgett örökre. Az egyetlen és 
talán utolsó ferencjózsef szakálas 
polgár, aki ha nem iís volt a 
mult idők embere, de emflékként 
hordta halálig nevezetes lord- 
szakállnak is nevezhető arcérde- 
kességét. Hatvanhanhat éves volt. 
Siratják családtagjain kivül sok, 
sok jó barátja, ismerőse és jó 
emberei. Nevében egy érdekes 
és a cseh nemzet életében fontos 
szerepet játszó család rejtőzik. 
Nagybátya a volt csehszlovák 
parlament elnöke volt és párév- 
vel erelőtt nagy hirlzpi táma- 
dásban volt része, mert álfitólag 
a magyar szociáldemokratáknak 
segélyt nyujtottak. Ekkor irták 
a lapok Soukup parlamenti el- 
nök családfájároól a különböző 
színez cikkeket és említették meg, 
hogy a Soukoup, (így írták és 
nem ,Szoukup-) családnak ec- 
délyben is rokonsága van, ker- 
nyesden és petroseniben. Az e- 
lőbbi helyen postamesternő volt 
Szokup leány, mig Szoukup Jó- 
zsef, akt most fejezte be életét, 
ítt élt Petroseniben, közigazga- 
tási hivatalnok volt és pár óta 
nyougdíjas lett. 

– Nag mrékkel szedi 
zsilvölgyi áláocatát a halál. Csak 
most tudtuk meg, hogy a zsil- 
völgyének egy másik érdekes és 
régi, sok minden közérdke men- 
kában résztvett tagja, Lugossy 
Iatván, volt bányaigazgató is el- 
költözött az élők sorából. Lu- 
gossy egyike volt a régi zsilvől- 
gyi világ markáns alakjának, 
akinek neve, munkája és multja, 
nagy mértékben összekapcsolódik 
Vulcan község fejlődésével. Pár 
évvel ezelőtt nyugdijba ment, 
mert szörnyű betegség, szélütés 
érte. Azóta, semmi őröme nem 
volt az életből. Legfeljebb csak a 
nosztalgia fogta el néha kegyet- 
lenül, szívet és lelketbántóan, 
mint általában azokat, akik a 
megszokott környezetükből, 

hosszu évek mulva kiszakadnak. 
Lugossy István egy darab zsil- 
völgyi élet és történelem volt. 
Hibái melfett, sok minden tanus- 
kodik arról, hogy nagy és széP 
emberi értékek lakoztak benne. 
Hibáit azonban csak ugy kell 
mérni, hogy önmagával szemben 
voltak azok. Ez a hiba bennőnk 
is megvan. Csak más formában. 
Más változatban, de meg van. 
Egyikben ilyen, a másikban o- 
Íyan mértékben. Tökéletlen em- 
beri életet élünk és ettől nem 
mentesülüönk egyikünk sem. 
Csapkodunk jobbra, balra az 
életben és egy szép napon vég- 

feg bucsut mondunk ennek a 
semmi értékkel nem biró foldi 
nyavalyának, amelyet életnek 
csufolunk. Tragikus betegségében 

mikor már tehetetlen volt, még a 
kutyáját is megsíratta. Bismarki 
felfogás, aki öreg korában szin- 
tén csak a komondor kutyáját 
érezte hőségesnek. „Ebbe bele- 
rugtam" — mondja emlékírata- 
iban, - és még ís megnyalja a 

kezemet... Titok ez is. Embert, 
mély és magyarázhatatlan. Sok 
nagy lélek van és kevés jó ba- 
rátjai. Ez az emléke megmarad. 
A halál pedig szépen pontot tesz 
mindenre és lezárja a vitát. Akik 
féltek tőle életben, azok megbé- 
kölnek és akik szerették, azt 
most nyiltan megmerik mondani. 
Mert a halott hallgat, nem be- 
szél és nem vitatkozik. Alszik 
egy soha felnem ébredő álom- 
ban. Ez a legszebb ebből a hit- 
vány életből. Nem a halál. Az 
elmulás, amely különösen min- 
ket magyarokat, mindig kibékit 
egymással. Az életben kevesebb 
glóriát tudunk fonni egymás fe- 
jére, de annál többet a halál 
után. 

. 
— A harmadik halott: Dr. 

Junger Miksa, egy darab része 
ennek a városnak, egy közismert 
alakja, akit a köznép a ,pro- 
letár" orvosnak nevezett. Sze- 
rették is a betegek, minthogy 
leghálásabb embertárs a beteg, 
az orvos barátjai, akitől reményt 
biztatást, gyógyulást várnak. 
Olyan betegség vitte a siírba 
„Maxít", amelytől retteg a dile- 
táns és retteg a szakember, az 
orvos is Mert nincsen előle me- 
nekvés. Szomoruan drámai azon- 
ban, ha orvost támad meg, aki 
tudja annak gyógyithatatlansá- 
gát és hiábavaló kezelését. Dr. 
Junger hosszu ideig biztatta ön- 
magát. Mikor már gyenge lábon 

A volt ROYAL Bodega uj tulajdonosa : 

ENTAZ1 RUSELiA] 
cukorkát, gyümölcsöt, 

Petroseni, az Urania mozgó mellett. 
Raktáron tart: a legfinomabb italokat, 

likört, csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, 

elsőrangu felvágottakat, 
haikonzerveket, friss és speciálisan készült gusz- 
tárékat. Naponta frissen csapolt sőr. Finom faj 

alma kapható. 

bort, 

járt és megkérdezték jó emberei, 
hogy - , talán beteg"? - ,Csak 
voltam" -, felelte bizakodva, 
de most már javulok." Bizott 
benne, hogy csoda fog történni. 
De ez nem akart jelentkezni. És 

talán nem is fog, mig a mai ét- 
rendszes lesz a dívat, míig a je- 
lenlegi konyharendszert nem re- 
formálják meg és az orvosok 
meg nem találják a kórokozóját. 
Hei, ha a háborus kiadásoknak 
csak kevés százalékát fordítnák 
a világnak a különböző beteg- 
ségek okozóinak és annak gyó- 
gyításának felkutatására, talán 

szebben lehetne gondolkozni a 
kulturembernek és több büsz- 
keséggel nevezhetnénk magun- 
kat haladó lelkeknek. Ki tudja 
meddig tart még ez a közönyös- 
ség, amelyel tudomásul veszünk 
mindent és az időnap előtti ha- 
lált is? Vagy talán boldogabbak 
azok, akik nem élik tovább ezt 
az életet? Ki tudja, nem e ők 
a boldogok, akiket még lelkes 
és tisztelő barátok kisérnek el 
utolsó utjukra és nem egy bo- 
lond gránát tépi szét felismerhe- 
tetlenül a testüket? 

(m. s.) 

Primária com. urbane Petroseni. 
Nr. 1289/1944. 

PUBLICATIUNE 

Aducem fa cunostinta ce- 
tátenilor urmátoarele: 

e vor restítui ofiterilor 
de rezerva si in retragere pro- 

veniti din actívítate, tn revolver 
din cele depuse, chiar daca este 
de típ militar, inpreuná cu car- 
tusele necesare. 

2. Armele de vánátoare se 
vor inapoia, la cerefe cu incepere 

dela data de 20 Februarie 1941, 

nomai acelor proprietari, cari au 
avut sau at permis de posedat 
sau purtat armá vízat de auto- 
ritatea militará competenta. 

Ne se vor elibera arma- 
mentul de tip militar (arme) re- 
tezate, carabine, arme transfor- 
mate chiar daca au fost folosíte 
ca armá de vánátoare. 

3. In afará de armele de 
vánátoare, care rámán proprieta- 
te si care se vor restítui, fa ce- 

rere, ctti íncepere de la 20 Feb- 

ruaric 194f, in afara de cele res- 
tituite pána in prezent, nimeni 

s ub níci un motív nüű are drep- 

tul sá posedá mai mult decát ! 
revolver. 

4. Viíza data de Comanda- 
ment implici eliberarca armel 
de vánátoare, a revolverului sat 
a ambelor. 

5. Cererile cetátenilor pen- 
tru a se restitui armele de vaáná- 
toare depuse pe baza Decretelui 
Lege No. 142 - 1941 se vorinain- 
ta Comandanteului Brigadei 2-a 
Mixta Munte, cu avízül Coman- 
dantilor de garnizoane, cari la 
ránduil Ior vor avea avizul scris 
al Politiilor respective. 

Petroseni, la 4 Mete 194, 

Primárla 

Primácia com. urbane Petrosenli. 
No. ni24/1943. 

PUBLICATIUNE 
In conformitate cu ordinul 

Nr. 806 - 1941 a! Prefecturii Ju- 
detului Hunedoara Cabinctul 
Prefectulei. 

Aducem la cllnostinta eo- 
pulattei cá pe viitor Orice cerere 
sau pfángere sa fie inaintati pe 
cale terarhica st in primul ránd 
autoritátilor publice competente 
locale care at competinta 31 mi- 

síunca de a rezolva in fond aces- 
te cereri in mare parte, iar res- 
tul de ale cerceta si da referint 
organelor competente 
superioare. 

Dacá sunt cetáteni cari nu 
sunt multumiti de felul cesm i 
s'au rezolvít cererile de organele 
administratíve atunci acostia se 
vor adresa Prefecturii fudetului 
(cabinet de unde vor primi re- 
zultatul la cerere sat reclamati- 
unei in timp de 3 zile. 

Atragem atentiunca cetáte- 
nilor ci pe viítor orice reclama- 
ttune st petitie, inaintata direct 
forurilor supcrioare cu inconjurul 
caii ierarhice, na li se vor da 

imediat 

irs. 

Petrosent, Ia 28 Febr. 1941. 

Hem 

= Halálozás. elmul 
napokban halt meg vajáakage 
don, (Hunedoara) a Titan-Nad- 
rág-Calán Rt. tisztviselője Rotter 
Ottó, akit aránylag fiatalon, 37 
éves korában ragadott el a halál, 
Temetése az ismerősök, tisztelők 
és jó barátok, valamint a hoz- 
zátartozók jelenléttében ment 
végbe, a róm. kath. egyházkoz- - 
ség szertartása szerint s az ot- 
tani temetőben helyezték örek 
nyegalomra, 
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C o N voo e Aa z 

D-nii actionari ai Uzinei Electri 
, 

tutele, a se lk in a ei Electrice, societate pe actiuni in Petroseni, sunt rugati, in 
conformitate cu sta- 

XXXIV-a adunare generalá ordinará 
penérü ziua de 22 Martie 1941. ora 4 p. m,, iar dacá in zíua fixatá nu se intruneste numárul cerut, in Ziua 
de Martie 1941. orele 4 d. m, in bíroul Uziínei Electrice din Petroseni. 

Ordinea de zi: 
bifantukit Raportul consiliului de administratie si al cenzorilor asupra operatiunilor anului 1940 si prezentarea 

: 2. Repartizarea beneficiului si descá t 

anului 1940. si descárcarea Consíliului de Administratie 

dtn statat. Anulatea hotárirei adusá 
in adunarea generalá extraordinará d

ín ló Martie 1940 referítor la art, 5 si 

4. Eventuale propuneri. 

Cenzorilor de gestiunea 

6 

si al 

Consiliului de Administratia. 

N. B. Actiunile se vor depune cu 5 zíle inainte de adunarea generalá la casieria bancii Cassa de Pástrarc 

S. P. A. din Petroseni, sau la casieria societátit. 

Heti Naptó 
rja: Molnár Sándor 

- Mihu professzorral, ezzel a nyilt- 

eszü, rendkivüli intelektuálítással rendelke- 

ző tanárra! hoz össze a sorsom. A különb- 

ség kettőnk között óriási az ő javára. Ál- 

gas hivatalban van, olyan helyen, 
vely hivatva van írányt szabni a közélet 
lemi menetének. De nem csak ennyi. 
nagyszabásu és magas képzettségű íro- 

nár a maga nemében. Nem az elvont 
lárgyak tanára, amely négyfal közötti 

dományban éli életét, hanem az egyén 
tékes termékenységében mutatkozik meg 
Élet nagy iskolájában. Mert kétféle ta- 
van a világon. Az egyik a megrögzőtt 
ománynak, tehát a száraz tételeknek a 

ezője. Ezek közé nem tartozik Mihu 

ir or. A másik, amelyik tovább vitte és 
ibb fejlesztette azt a tudást, amit az 

etem falai között szerzett, vagy ís: őn- 

ra tudásából adott a meglevéhöz, emelte 

nnak értékét, jelentőséget adott neki, ej 

utmutatássai szolgált a fejlődés részére és 

egyáltalában nem maradt szürke hegedüse 

a szellemnek, hanem pionírja, előharcosa, 

erője és továbbvívője. Ebből a katego- 

aló Mihoe tanár ur. Minden szava 

csen értékes. Gondolataitermékenyek 

ma is, hatvan éves korában. Jól csik köze- 

gyanánt s. Mint ujságirónak csak az a 
büne, hogy víidéken él. Ci keiben az Em- 
ber, a humánum, a felsőbbrerdüség, tök- 
föződík vissza és ha világvárosban élne, l 
felfigyelnének rá, nyilván tartanák, mert 
egyike volna a legjobb szellemi és közvé- 
lemény irányítójának. Sajnos, vidéken él, 
déván, hozzánk hasonló helyen. Abban a 
környezetben, ahol a Szellem muszály, 
hogy leüljön a kisváros asztalához. Moóri: 
kázni kell neki, sokszor válogatatlan ba 
rátokkal, jó és gonosz emberekkel, de min- 

dig egy mottóval: így kellett ennek lenni. 
A nemzet napszámosa Mibu tanár ut, 

nemzedékeket nevelt, akiknek nagy része 
talán ezüst tányérból eszi a halat. És még 
is: egyetlen vigassztaló marad Mihuo tanár 
urnak, hogy az ezüst tányéros urról már 

régen nem tud semmit a világ, mikor Mihu 
t 

ACTIV Ct. Bilant iuchelat la 3 Decemvrle 1940. PASIV 

Uzina si reteaua din Petroseni. I,463 488,.— Capital social... 2,000.000.- 

uUzina si reteaua din Vulcan. . 469,321.- Fond de rezervá. . . .. é25.000.— 

Unelte si scule,..331.152- Fond de pensie functionarilor . 425.856.— 

Cassa ..II2.739.– Dividende neridicate... 10.860.— 

Márfori A354.730.- Impozit pentru Iuminat... 11.043.— 

HErfecte publice... 120.760.— Creditori.. ...(,26,874.- 

Debitori... 1.ó1 2.145.— Beneüciul net .. 229202. 

4,564.335.— 4,564.335.— 

————— — — 

.la Ke Consiliul de Administrafie. 

kívőli helytállóak és elfogadhatoók itélet kával tette magáévá. Ez a polgári társada- 

fom életalapja. A Munka. A magunkfajta 
Ktaktuszok, sokan, sokan, annyít dolgoz- 
nak kora gyermekkoruktól, hogy fiatal 
éveiben öregeknek látszanak. Az elvégzett 
munka után. És mit kapunk érte? — teszi 

fel a kérdést Kraktusz. - Az ember a- 
ránylag kevés örömmel is beéri. Ha össze- 
hasonlitjuk a magunk szórakozásait a vi- 

Hlágjáró gazdagok, montekarlósok, oszten- 
dések, szvinemüdések, északi tengeri krus- 
hajókon szórakozók örőmeivel, vagy ha 
ugy tetszik ujjászületési szabadságaikkal 
akkor mit kell irigyelni tőlünk azt a né- 
hány estét, vagy éjszakát egy életen ke- 
resztül, amelyet baráti társaságban eltöl- 
tünk ? 

Nagyon is ígaza van Kraktusznak. 

Oflyan kevés öröme van ma az embernek, 
hogy minden kellemesen eltöltőtt perc meg- 
g 

tanár ur neve még mindig 

nül éf, mint a kultura nemesszívű uttőrőjé- 

nek emléke. 

Kraktusz Jóskával, ezzel a mefisztó 

képü, de egyébként igen jó szívő baráttal, 

beszélgetünk az ember életéről. Valami 

mély gondolattal mondjuk el egymásnak 

azt, ami flelkönkben van. Arról amibe nem 

élünk, de amibe élni kellene és lehetne 

minden embernek, aki munkávalszerzi meg 

megélhetéséhez szükséges anyagiakat Krak- 

tusz nem tartozik azok közé, aki nem 
sze- 

, hogy felcsepere- 

dünk, hogy miként, csak az Isten tudja és 
mi. Kicsít meggörnyedünk a nagy uton é 
sokszor kereszük az élet értelmét. Mert a 
munkán, családon kivül még kell valami, 
ami pótolni van hivatva az elhasznáft em- 
beri energiát. A tul nagy kemel 
fára van az életnek, A ráncoktól 
borított homfok mögött kell egy kís örő 
jókedv is, hogy tökéletes legyen, le 
félig meddig az élet. A mi Kraktusz 
fa beszélsz vele, egy morgó, morózus lel- 

ket gondofsz a beszéde után és csak akkor 

flébe lenni. Ma is benne van felkében az a retik a munkát. Fiatal kora elfenére is dol- fátod meg, ha felolvad, beleéli magát az 

tanító szellem, amely nevel. Megfigyeléseit, gos évek vannak mögőtte és amit szerzett, életedbe és egyszeribe olyan lesz, akíhez 

P laa clgondolásai, megállapításai fend- azt nem protekcióval, banem kemény mun- érdemes ragaszkodni. 



NAPLÓ Petsoseoi, 1941 Március 1606 etrosomi, é Március Je 

D-sale D-lut. 
Tek. 

arnak - urnőnek 

Str. 

oMte-oko- okitoj- okdato- oRoj- okdako-- ogosoldatod- 

Ennek a négy szónak a 
betartását kérjük : 

Fizesse meg hátralé- 
kos elöfizetését 

Továbbá pedig: 

Ne engedje, hogy ösz- 
ezegyüljön az elötfi- 

zetési alj. 

Klcsi összeget köny- 
nyebben fizethet meg 
mint a nagyobbat. 

A testvériséget, egymás meg- 
becsülését támogatja az, aki 

lapunkra előfizet. 

Tizenhét Lei a Napló 
egy havi előfizetési 

dija. 
Mit eet vásárolni 17 Lefért ? 

úveg sört nem, egy 

felktte mar Égy negyedkiló 
disznóhust, egy liter diót, tíz 
deka vajat nem, egy negyed 
kiló turót nem. Két citromot, 
másfélkiló málélisztet s három 
darab szívart. És ezért az 
összegért értékes anyaggal! 
teli fapot olvashat. 

A Napló szerkesztősége 
és kiadóhiívatala, Petroseni, 
Str. Pr. Carol 18. 

Cikkek, novellák, ver- 
sek, ismertetésre szánt köny 
vek a szerkesztőség cimére 
küldendők. Lehetőleg gépírá- 
sos kéziratot kérünk, de sem 

azok, sem más közlésre szánt 
anyag megőrzésére nem vál- 
lalkozunk és nem küldjük 
vissza. 

Hirdetések a Propagan- 
da miniszterium által megál- 

fapitott dijak szerint vétetnek 

-– Legszebb es legmo- 
dernebb butorok, háló és uriszo- 
bák, kényelmes székek, legujabb 
dívata sport gyermekkocsik, az 

ARAD: BUTORAK- 
TÁSSBAN Beíroseni. 

.... 
— Egyetlen polgári szó- 

rakozó hely az Iparosklub 
Petroseniben, ahol a legjobb íta- 
Iok, kitönő házikonyha, sültkü- 
lönlegességek, állandóan kap- 
hatók, 

A legfinomabb enyedi bo 
rok. Husos napokon frissen ké- 
szült zonapőrkölt. Vasárnap dél- 
előtt házi tepertős pogácsa és 
borsos tokány. Minden alkalom- 
mal frissen hozott kitüno sör. 

Tisztességes és előzékeny 
kíszolgáfásról Jéger Ferencz 
vendéglős gondoskodik. Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
helyiség. 

Legfinomabb cukrászkülön- 
regességel- zdésn kap- 

ELTHER 
cukrászdában, Petroseni, 

ELADNÁM a zsilvölgyében, 
legforgalmasabbb községben, 
Petrilán, vagy elcserélném, há- 
zamat, mely áll 12 helyiség, 
kamara, vendéglő, nagy terem 
modern kuglizó, kettős pályá- 
val, kert stb. Telek területe 
3600 négyzetméter. Értekezni 
Joan Bájfia, kereskedőnél, Pet- 
froseni. 

ELADÓ Petroseniben, egy 
ház, mely áll 2 szoba, kony- 
ha, kamarából és az udvaron 
külön konyha. Értekezni a 
kiadóban. 

Ffogászati híir, 
J. KÖVESDI, diplomás fogász 
összpontosításról haza érkezett és 
rendeléseit ujból megkezdte. 

– A SPORT cukrászda a 
legfinomabb cukrászsütemények 
állandó raktára. 

Borbélyüzlet 

Petroseniben eladó 

Erdeklödni e lap 
kladóhivatalában. 

—– Eladó ház, Petroseniben 
az országut mellett, épitkezési 
anyagokkal, üzleti ajtók és ki- 
rakatokkal. Értekezni a kiadó- 
hivatalban lehet. 

- Alkalmazurk azonna 
bányamestert, sofört. Értekezni 
lehet a Neguflescs vendéglőben, 
Petroseni, 

anyagokat. 

Uzina Électrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségű szerelési 
Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelősség mellett. 

Banca Populara „Parangul" 

Szövetkezeti részvénytársaság, 

Petroseni, Str. Pr. Carol 5. 

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Elfogad beté- 
teket gyümölcsöztetésre és kölcsönt nyujt tagjainak. - 
Zsilvölgyi só nagyraktár. - Cukor és rizs lerakat. - 
Elfogad uj tagokat beiratkozásra és felhivja a zsilvöl- 
gyi minden osztálybeli lakosságot, hogy iratkozzanak 
be minél többen és legyenek segitségére önmaguknak 
is. - A Bauca Parángul állami ellenőrzés alatt végzi 

muűködését. 

Sadoveau é Suciu 

üditőitalt szállit. 

Rum, likör és cognaggyár, Borpincészet, 
borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok nagyraktára. 
Szódavizgyára tiszta, egészséges és elismert legjobb 

legfinomabb 

Petroseni, Str. V. Conta, volt Schatfer rantár. 

Megnyilt a BUCURESTI Kávéház 
Nemcsak a Petroseni. hanem az egész zsilvölgyének 
is egyik legjobb polgári szórakozó helye, a helybeli 
Bucuresti Kávéház Bachrach Béla szakszerü vezetése 
mellett ujból megnyilt. Elsőrangu feketekávé. A polgári 
közönség találkozó helye. A szálloda átalakitás miatt 

néhány nap mulva nyilik meg. 

Szolid polgári árak. 

Figyelmes kiszolgálás. 

bodega és csemegekülőnleges- 
sége. (Volt Dismatsek bodega) 
Petroseni. Szemben a Liszka 
:–: féle fotoműteremmel. :: 

Mindennap frissen csapolt sör. Enyedi és más 

speciális borok. Likör különlegességek, csemegék k 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásárlási he. 

lye. Felvágottjai a legjobb gyárak termékel 

A Naptó uj előfizetési 
árai 

Egy hónapra 17 
Harom honapra 51. 

eci 

Intézményeknek és vollatatoknan 
ölfleke egy évre 3 
kiuboknak stb. évi s0b0. Lei. 

- Orvosi rendelő meg- 
nyitás. Dr. Ilie Olteane, belgyó- 
gyász, tüdőspeciálista és en 
orvos, rendelőjét, Petroseni 
Str. Reg. Ferdinand 35. megnyi- 
totta. rsndé naponta -1 és 
3-5 ó 


